

十年進化搶登歐洲之巔

英格蘭 西班牙 新世代王者對決

祖迪比寧威 英格蘭中場
英格蘭中場
布卡約沙卡 英格蘭中場
修夫基 英格蘭主帥
尼高拉斯威廉斯 西班牙前鋒
耶馬 西班牙前鋒
迪拉富安迪 西班牙主帥

歐洲國家盃決賽香港時間15日凌晨3時上演，由西班牙與英格蘭在柏林奧林匹克體育場爭奪王者寶座。西班牙隊自2008年至2012年橫掃兩大國際大賽錦標後，一度陷入長達十年的低潮，但憑藉對青訓的信心及堅持，終在今屆歐國盃重返巔峰。英格蘭隊今屆賽事的保守和消極踢法雖然備受批評，不過在近年湧現的天才們仍讓「三獅軍」有稱霸歐洲足壇的底蘊。今場歐國盃決賽不僅是兩大傳統勁旅的正面對決，更是兩國新世代天才一較高下的舞台。(ViU TV 99台、Now 618及688台周一3:00a.m.直播)

◆香港文匯報記者 郭正謙

西班牙隊在十年前可說是世界足球潮流的領導者，憑藉傳控踢法在2008至2012年間成為一次世界盃及兩次歐國盃盟主，可惜隨着沙維及恩尼斯達等「黃金一代」逐漸淡出，「鬥牛軍團」陷入了長達十年的低潮。不過，西班牙足球總堅持其青訓走在正確的道路，只是需要時間讓小將們成長，而到了今屆歐國盃，他們的等待終於修成正果，迪拉富安迪在2022年爆冷成為國家隊新帥，正是西班牙對國內青訓的信心和決心。

爾卡華積等經驗大將鎮守後防，組成今屆踢出精彩進攻足球的優秀團隊。

痛定思痛 三獅重建計劃成果豐

而英格蘭隊主帥修夫基的履歷與迪拉富安迪亦有共通之處，都是未曾執教過大球會，同樣是由青年軍擢升至大國腳主帥。而這支英格蘭隊能夠成長至今日的程度，同樣是經過超過十年的努力和累積。2014年世界盃出局後，當時還是U21主帥的修夫基與技術總監安斯禾夫聯手提出了一個名為「英格蘭DNA」的計劃，要從青訓開始為球隊注入「打不死」的精神，並確保各級梯隊與成人隊的訓練概念的一致性，而他們這個十年計劃在今屆歐國盃得到了回報，湧現了布卡約沙卡、祖迪比寧威、菲爾科頓等新生代球星，希望能以1966年世界盃以來的首冠來彌補上屆歐國盃決賽飲恨之痛。

雖然戰術上或許未有將球隊的天分完全發揮，不過他們的確不再是那支「逢12碼必輸」的英格蘭隊，淘汰賽連續三場反敗為勝足以證明年輕一輩過硬的硬心理素质。修夫基表示，球隊比2020年一屆（因疫情實為2021年舉行）更冷靜：「比起4年前，我們進入淘汰賽後更加冷靜。我們汲取了教訓和經驗，上屆決賽我們做得不夠好，不過今屆我們不會重蹈覆轍。」

由青年隊擢升 兩軍主帥扶植新進

迪拉富安迪的球會執教履歷可謂乏善可陳，成年隊只教過艾拉維斯及畢爾包B隊，不過他在西班牙各級梯隊擔任主帥超過十年，目前的國家隊有超過半數是這名63歲老帥的子弟兵，上任不久的迪拉富安迪亦以一座歐洲國家盃冠軍終結了西班牙長達11年的錦標荒。

或許當今的西班牙隊欠缺了一點點往日的星味，不過迪帥堅信球隊在今屆歐國盃會發光發熱：「我們沒有超級巨星？不！我們擁有26位最好的球員，我很慶幸他們都是西班牙人。我很了解這班球員，我對他們有如此出色的表現不感到驚訝。」今屆歐國盃一舉成名的巴塞隆拿17歲飛翼耶馬以及畢爾包翼鋒新秀尼高拉斯威廉斯，連同當打之齡的洛迪卡斯簡迪在中場調度以及丹尼

西班牙隊預計陣容 VS 英格蘭隊預計陣容

23 烏尼西蒙
3 拿洛維特
14 拿洛維特
24 古古列拿
8 法比安彭拿
16 洛迪卡斯簡迪
19 耶馬
7 艾華路莫拉達
17 尼高拉斯威廉斯
9 哈利卡尼
11 菲爾科頓
3 勞基梳爾
4 迪格蘭蘭斯
26 高比文奴
7 布卡約沙卡
6 馬克古希
5 史東斯
2 基爾獲加
1 比克福特

◆丹尼爾奧莫要重新證明自己。資料圖片

◆哈利卡尼盼圓冠軍夢。資料圖片

「鬥牛」尖刀 VS 頂尖射手 奧莫 卡尼爭穿金靴

香港文匯報訊（記者 郭正謙）今場除了是西班牙與英格蘭兩隊的爭冠大戰，亦是丹尼爾奧莫與哈利卡尼之間的金靴之爭。由賽事初期的後備到現時「鬥牛」尖刀，奧莫表明不在意金靴誰屬，只有球隊最終能奪冠才是最重要。

奧莫在今屆歐國盃初期並不受重用，不過隨着柏迪的受傷，這名RB萊錫進攻中場把握住機會，成為球隊進攻最強武器。他表示毫不在乎自己能否奪得金靴獎：「（爭金靴）可能有些額外激勵吧，不過只要球隊能夠奪冠，入球的即使是門將烏尼西蒙我也不在乎。」奧莫表示，自己目前狀態正

佳，但今屆賽事能射入3球是全賴隊友的幫助。而作為歐洲頂尖射手的哈利卡尼希望在今屆歐國盃打破魔咒，奪得職業生涯首個冠軍。今季在拜仁慕尼黑45場入44球卻「四大皆空」，30歲的卡尼本屆歐國盃明顯未在最佳狀態，不過論門前把握力仍屬頂尖，暫時有3球進賬的他將是英格蘭隊能否在控球劣勢下入球的關鍵。「我們必須展現出難以置信的個性、韌勁、體力和精神力量，我們已展示了這一切，但還有更多的路要走。」卡尼說：「這是一段艱難的旅程，但只是再多一場。90分鐘、120分鐘、12碼，無論付出什麼代價（也要拚盡爭勝）。」

阿根廷要再做美洲一「哥」

香港文匯報訊（記者 梁志達）阿根廷打入本屆美洲盃決賽，能否成為連奪兩屆洲際冠軍以及其間世界盃封王的首支三連冠美洲霸主，本港時間明日早上還要過哥倫比亞隊最後一關。哥軍有打破23年錦標荒的戰意，可是阿根廷一眾班底已合作多年，而且這亦是「天使」迪馬利亞的國家隊告別演出，美斯等一班老戰友當然希望能以捧盃來歡送這位功臣。（HOY77台周一8:00a.m.直播）今場冠軍戰將在美國邁亞密的硬石體育場舉

行。阿根廷隊挾着世界盃冠軍威名，於本屆美洲盃高歌猛進，雖然每場入球都是一球起兩球止，8強也要互射12碼險勝厄瓜多爾，但勝在由上屆世盃最佳門將達米安馬天尼斯把關，基斯甸羅美路和利辛度馬天尼斯扼守中路的防線表現硬淨，5戰只失了1球。

哥倫比亞隊承接世界盃外圍賽好表現成為本屆賽事驚喜，在2014年世界盃成名的進攻核心占士洛迪古斯，以33歲之齡煥發第二春，帶領利物浦前鋒路易斯迪亞斯等隊友大踢進攻足球，分組賽戰和巴西，兩場淘汰賽先後大炒巴拿馬隊及力克烏拉圭隊，向着2001年美洲盃以來的首冠進發。

◆迪馬利亞將迎來在阿根廷國家隊的最後一戰。資料圖片

只是阿根廷的冠軍陣容更四平八穩，不僅有達成衛冕美洲盃連同中間世盃封王的美洲三連冠願望，這亦是為國上陣了144場的迪馬利亞國家隊告別之戰。這位36歲中場表示，將會傾盡一切，希望昂然離開國家隊的大門。

女足友賽門港隊 印尼隊預硬仗難免

◆雙方教練及球員於記者會開始前合照。香港文匯報實習記者黃銘樂攝

香港文匯報訊（記者 張發兒、實習記者 黃銘樂）中國香港對印尼的國際女足友誼賽今日會在香港足球會舉行，兩隊人馬先禮後兵，於昨日出席記者會，印尼球員預計這將會是一場艱難的比賽。

中國香港隊在11日的閉門友誼賽以3:2戰勝印尼，港隊教練列卡度表示這場勝利能幫助球員獲取自信，亦能令大家更支持港隊，但表現仍有進步空間，「我們會繼續改善，以助我們在第二場取勝。」隊長陳詠詩表示：「最開心是香港隊能贏波，大家都因應教練的部署達成目標。」陳詠詩亦指，球隊的部署及準備做得非常好，半場休息時能迅速做好調整，球隊整體合作性很好，唯獨是體能方面需要加強。

印尼隊方面，教練望月聰表示對第二場的比賽已做足準備。印尼隊球員梅絲達莉花直言，這將會是一場艱難的比賽，「我知道香港隊比我們強，他們的比賽節奏很快，我們需要小心應對，但我對球員有信心。」在被告知第二場比賽將會有不少印尼球迷到場支持時，梅絲達莉花表示很高興能看見印尼粉絲，「身為一名球員，代表國家比賽，能得到球迷的支持是非常重要的，客場作戰亦能得到印尼球迷支持，對我們意義重大。」教練亦表示，希望在球迷支持下能發揮出最好表現，贏下比賽。

艾卡拿斯 祖高域再會溫網決賽

去年闖入溫布頓網球錦標賽男單決賽的艾卡拿斯，祖高域今年將再度為這一草場大滿貫冠軍頭銜上演最後對決。（Now 613及670台香港時間今晚9:00p.m.直播）



英國當地時間12日，西班牙新星擊敗俄羅斯的5號種子梅德韋傑夫，塞爾維亞巨星淘汰了意大利人梅薩迪。一年前溫網準決賽，艾卡拿斯就曾直落三盤送走梅德韋傑夫，而後決賽中挑落祖高域，第一

次稱雄溫網。艾卡拿斯時隔一年在準決賽碰上相同對手，以6:7(1)輸掉首盤後，21歲的世界第三以卓越的跑動和頻繁的放小球戰術打破梅德韋傑夫的穩定，最終以6:3、6:4和6:4連下三城。隨後登場的祖高域憑關鍵時刻更勝一籌的把握能力，以6:4、7:6(2)和6:4戰勝梅薩迪。作為24個大滿貫冠軍得主，祖高域向後輩艾卡拿斯喊話：「你未來一定會拿下許多個大滿貫冠軍，但周日的這個，希望屬於我，等我退役了，我會為你助威。」◆新華社

◆艾卡拿斯(上)和祖高域雙雙在4強中勝出。法新社